
Referat fra generalforsamling  
i  

Danske Venners Klub 
afholdt onsdag, den 2. marts 2011 kl. 15:00  

på 
Orihuela Costa Resort  

 
95 medlemmer var fremmødte, hvilket var < 1/3 af det samlede medlemstal 

 
DAGSORDEN: 

1.    Valg af dirigent 
2.    Valg af 2 stemmetællere 
3.    Bestyrelsens beretning ved formanden 
4.    Fremlæggelse af det reviderede og af revisorer påtegnede regnskab. 
5.    Bestyrelsen fremlægger følgende forslag:  

       A.  Revision af vedtægterne* 
   B.  ”Nye medlemmer, som ikke ønsker at betale kontingent via PBS, skal betale et ekstra  
        gebyr på 5,00 € udover det ordinære kontingent. Som nye medlemmer betragtes  
       også tidligere medlemmer, der har meldt sig ud som medlem, eller er slettet på  
        grund af manglende betaling.” 

6.    Indkomne forslag: 
7.    Fastlæggelse af kontingent for det kommende år. 
8.    Valg af bestyrelse og suppleanter. 

       Lise Søndergaard og Søren Rasmussen er på valg og modtager gerne genvalg 
        Suppleanter: Lasse Juel og Alex Kristiansen ønsker ikke genvalg.  
9.    Valg af 2 revisorer.  

       Revisorer: Per Sørensen og Finn Holbæk modtager gerne genvalg 
       Revisor suppleant: Alex Rasmussen modtager gerne genvalg 
10.   Eventuelt. 
 

Hvis ikke mindst en tredjedel af medlemmerne med stemmeret er til stede til den  
ordinære generalforsamling, er den ikke beslutningsdygtig, derfor  

var der indkaldt til 
ekstraordinær generalforsamling onsdag den 2. marts 2011 kl. 16:00 

DAGSORDEN: 
1.   godkendelse af tidligere vedtagne punkter under den ordinære generalforsamling. 

 
 

 
Formanden, Knud Erik Søndergaard, bød velkommen  
 
            Ad pkt. 1.   Valg af dirigent. Bestyrelsen foreslog næstformand Finn Steffensen, der blev valgt. Finn takkede 
for 
                               valget og konstaterede, at indkaldelse til generalforsamlingen var sket i henhold til foreningens 

    vedtægter. 
 

Ad pkt. 2.  Valg af stemmetællere: Finn Holbæk og Alex L. Rasmussen blev udpeget til stemmetællere og 
valgt 

 
Da Der var forslag til vedtægtsændringer var der ligeledes 
 

indkaldt til ekstraordinær generalforsamling, den 2. marts 2011 kl. 16:00 
 
Derefter gav dirigenten ordet til Knud Erik, der fremlagde 
 

Ad pkt. 3.    Bestyrelsens beretning: 

 
Det første år i en ny bestyrelse er altid særligt spændende. Hvordan gør vi arbejdet - som den gamle bestyrelse eller 
noget nyt?  
Vi mener at vi har ændret arbejdsformen til en model, som vi har det godt med.  
 
Det har været et travlt år. 
 
Vi har i årets løb holdt 11 bestyrelses møder og utallige mailmøder. 
  



Generalforsamlingen var næppe overstået, før den første opgave, en udflugt til Murcia, som den gamle bestyrelse havde 
foreslået, skulle forberedes. Med forbesøg i byen sammen med Jørn og Erik fik vi en udflugt lagt. Det blev en tur med 2 
busser med i alt 80 deltagere, som, vi kan bedømme, var godt tilfreds med det vi så og Jørns altid grundige 
kommentarer. 
 
Efter udflugten blev der brugt meget tid på vores hjemmeside. 
Simon som havde været webmaster for foreningen siden starten, ønskede at stoppe og vi måtte finde en ny. 
Det var ikke så let at finde en ny, men vi fandt en ny, Allan, men han var ikke fastboende i Spanien og det blev hurtigt 
klart, at det var helt nødvendigt, særlig når bestyrelsen havde et ønske om at ændre og udbygge hjemmesiden.  
 
Derfor blev det vores kasserer, Søren, der fik jobbet. 
Det har været et stort arbejdet at omlægge og udbygge hjemmesiden. Vi synes i bestyrelsen at den er blevet meget 
mere informativ.  
Der er dog nogle af medlemmerne, der ikke altid kan finde rundt, men med lidt øvelse mener vi at det er muligt. Det er 
meget vigtigt for bestyrelsen, at hjemmesiden er så informativ som muligt.  
Vi kan se på besøgstallet, at vi har over 50.500 besøg om året og det synes vi er mange. 
 
I forbindelse med ny bestyrelse og i erkendelse af, at vi opholder os i 2 forskellige lande på skift, har vi opbygget et 
fælles mailsystem, som gør, at alle bestyrelsen medlemmer kan følge med i de forskellige opgaver, selv om der er 3.000 
km mellem os. Det har gjort at alle i bestyrelsen kan være aktive i beslutningerne, selv om vi ikke lige kan mødes. 
 
Det var også meget vigtigt med hurtige beslutninger.  
Pludselig lukkede restauranten, hvor vi havde vores klubhus. Det var et særligt problem, for det var også der vi skulle 
holde forårsfest. Vi fik meget travlt med at find et nyt sted, og det lykkes at komme på Villa Salada, hvor vi fik en godt 
fest til en meget billig pris.  
 
Så var der problemet med klubhus og ingen restaurant.  
Vi blev i flere uger holdt hen med, at der snart kom ny forpagter, men til sidst måtte vi beslutte at flytte. 
Vi var ude at se på flere muligheder og valget faldt på et sted vi kendte, på El Rancho. 
Vi synes at vi har fået et godt klubhus. Det se dog ud til at vores onsdags åben, ikke er blevet det tilløbsstykke, som det 
var i El Paraíso. 
Vi håber at vores vært vil opfylde noget af de ting han har lovet os, så det bliver lidt mere spændende at sidde og drikke 
kaffe, men der er gået lidt mañana i færdiggørelsen. 
 
Vi er heller ikke tilfredse med banerne eller kvaliteten af personalet i baren, vi arbejder hele tiden på at få det forbedret, 
men det er ikke let. 
 
Vores store aktivitet, nemlig fredags petanque, har også i år været godt besøgt, der har været spillet hele året, med 
toppunkt i september og februar og marts. Vi vil her gerne takke petanqueudvalget, den utrættelige Jens med hans to 
hjælpere Anne og Grete. 
 
Som noget nyt har der i år været en turnering kun for kvinder. Vi stillede med 8 hold, hvor de 3 kom i mellem runden og 
så var det slut.  
Der har også hele året været spillet om tirsdagen i San Luis.  
 
Vi har i år haft 2 hold med i en turnering sammen med Engelske hold. 
Det har gået lidt op og ned, men begge hold er endt på en hæderlig 5 plads, så der er plads til forbedring. 
Der skal også her lyde en stor tak til Svend, Leif, Preben og Erik for deres store arbejde. Vi vil også gerne takke Danish 
Design for tilskud til kamptrøjerne. 
 
Som noget nyt er det besluttet at afholde klubmesterskab for hold, der bliver 22 hold, der spiller fredag den 11 marts fra 
kl. 1o. 
 
Der har været spillet kort det mest af året. 
Der er 10 deltagere der spiller whist og L’hombre.  
Vi har fået et nyt medlem Søren som har været Danmarksmester i L’hombre det har givet en spændende fornyelse.  
Søren har tilbudt at afholde kursus i L’hombre for evt. interesserede. Da L’hombre oprindeligt er et Spansk spil, mener 
Søren at alle i Spanien burde kunne spille det. 



 
Der er hele året stavgang om torsdagen kl. 10 ved Finn Holbæk 
 
Der spilles tennis ved Orihuela Costa Resort hver mandag og onsdag - kontakt personer er Frode og Alex 
 
Der er oprettet et kursus i billekunst med undervisning af Johannes. Kurset er hver onsdag i klubhuset. 
 
Som sidste år er der Spansk undervisning hver tirsdag i klubhuset - underviser Tina Rask.  
 
Som noget helt nyt er der startet undervisning i EDB om mandagen i klubhuset med undervisning om formiddagen af 
Søren og om eftermiddagen af Erik. 
 
Sidste nye aktivitet er fælles fredags spisning, sidste fredag i måneden. klubben finder stedet og deltagerne bestiller selv 
bord og betaler direkte til restauranten. Den første gang fredag var der 45 deltagere. De fik en lidt blandet oplevelse. 
Restauranten, der er helt ny, FIT 4 ALL, havde ikke helt styr på at servere for så mange på en gang. Maden når den 
endelig kom, var udmærket. Og stemningen blandt deltagerne god. Næste fredag spisning bliver den 25 marts på 
restauranten ved det gamle klubhus, El Paraíso. 
 
Vi har 2 aktiviteter der kører for sig selv.  
 
Sankt Hans aften hvor foreningen bestiller bord på El Muelle i Torrevieja og deltagerne betaler til restauranten. 
 
Mortens aften på La Parada i San Miguel de Salinas, som man bestiller ved Alex Lund og afregner i restauranten 
 
Vi vil i bestyrelsen gerne takke alle, der har hjulpet os som kontakt personer eller praktiske grise.  
Det er dejligt, at der er mange, som er hjælpsomme. 
 
Vi besluttede i bestyrelsen, at vi ville give mulighed for at betale kontingent og fester m.m. via betalingsservice. 
Vi gav også præmie for hurtigt tilmelding, det har betydet at cirka 40 % af vore medlemmer er på denne service.  
Vi håber, at der det kommende år vil blive flere der tilmelder sig. I bestyrelsens forslag til vedtægts ændring er der også, 
lagt op til at bruge denne service. 
Der er stadig en del der ikke har hentet den Cava, de har vundet. Det kan fås i klubhuset onsdag eller fredag eller efter 
generalforsamlingen, hvor Søren vil udlevere. 
                                                                                             
Efter er lang sommerferie i Danmark, startede vi ud med at planlægge efterårstur og efterårsfest.  
 
Efter forslag fra Jørn, blev det en tur til en by nordvest for Alicante, Castalla.  
Vi fik et program sat sammen, som medlemmerne synes om, der blev nok til 2 ture og i alt 9o deltagere, som sædvanlig 
med en veloplagt Jørn, der testede os i vores manglende viden om Spanien. 
Efterårs festen blev afholdt her på Orihuela Costa Ressort med 70 deltagere, der fik god mad og god musik, og de største 
Brandyer jeg har set. 
 
Efter festen fik vi en opfordring fra en deltager Bruno om, at forsøge at lave nogle underholdende indslag i vores fester.  
Vi kom med en opfordring til medlemmerne om forslag til underholdning, men der er ikke kommet nogen, så hvis der 
sidder nogle her med en god ide, så sig frem.   
 
Efter en juleferie gik vi i gang med at planlægge forårsturen, som var bestemt til at gå til Granada med besøg på 
Alhambra. 
                                                                                                
Det var en større planlægning end normalt, fordi det skulle være en to dages tur med overnatning. 
Efter en del besøg mest af Søren, ved busselskabet, drog Jørn, Søren og jeg selv til Granada for at kontrollere, at alt var 
bestilt eller blev bestilt og at vi kunne overholde de forskellige tider i programmet, det blev en lang dag på 13 timer, men 
vi mener vi fik turen sat på skinner. 
 
Turen til Granada er også overstået.  
Vi var 49 medlemmer, der tirsdag morgen drog til Granada. Vi synes i bestyrelsen det blev en god tur, vi fik set en masse 
mandeltræer på turen ned til Granada og kom op på Sierra Nevada i solskin og med de smukke snedækkede bjerge. Vi 



kom til Alhambra og fik set det imponerende bygningsværk. Vi kunne godt have været lidt mere fremme i skoene med 
en tolkning, det havde vi ikke helt styr på.  Men alle vi har hørt synes at det var en god tur. 
                                                                                               
Den næste forårsfest er også klar. Som det kan ses i indbydelsen er vi flyttet til Los Montesinos på restaurant Pueblo 
Bravo, hvor vi ved der bliver serveret god mad og hvor vi håber at få en god fest.  
Der skal tilmelding til der er begrænsning på deltager til cirka 65-70 stk. 
                                                                          
Vi har også datoerne til efterårets fest og tur. 
Efterårstur d. 13. oktober med evt. gentagelse den 18. oktober ved stor deltagelse.                  
Forslag til sted modtages gerne af bestyrelsen. 
 
Efterårs fest d. 4. november. Vi har ikke bestemt stedet endnu.  
 
Til sidst vil jeg gerne takke alle vores medlemmer for godt samarbejde i det sidste år. 
 
Jeg vil også takke de andre medlemmer af bestyrelsen for godt arbejde Jeg mener også at vi skal takke Lone for, at Søren 
har fået lov til at bruge så mange timer for foreningen, som hun siger det er næsten lige som den gang han gik på 
arbejde.      
                   

Formandens beretning blev godkendt 
 

Ad pkt. 4.   Fremlæggelse af det reviderede og af revisorer påtegnede regnskab. 
       Kassereren, Søren Rasmussen, gennemgik regnskabet 

 
       Regnskabet blev godkendt. 
 

Ad pkt. 5.    Bestyrelsen fremlægger følgende forslag:  
       A. Revision af vedtægterne * se bilag 

   B. ”Nye medlemmer, som ikke ønsker at betale kontingent via PBS, skal betale et ekstra  
     gebyr på 5,00 € udover det ordinære kontingent. Som nye medlemmer betragtes  
      også tidligere medlemmer, der har meldt sig ud som medlem, eller er slettet på  
     grund af manglende betaling.” 
 

Christian Kruse spørger om man også kan bruge Direct Debet via en spansk bank, men endnu er det kun 
PBS via dansk bank. 
Fransisco spørger – hvad så, hvis man kun har en spansk bank? Søren svarer, at det naturligvis ikke 
forhindrer medlemskab 

 
Begge forslag vedtages 

 
Ad pkt. 6.    Indkomne forslag: ingen 

 
Ad pkt. 7.   Fastlæggelse af kontingent for det kommende år. Knud Erik kundgjorde, at kontingentet for 

næste år er uændret, på nær for nye medlemmer, jævnfør forslag til vedtægtsændring, hvis dette 
bliver endeligt vedtaget. 

 
Ad pkt. 8.    Valg af bestyrelse og suppleanter. 

       Lise Søndergaard og Søren Rasmussen er på valg og modtager gerne genvalg 
       Suppleanter: Lasse Juel og Alex Kristiansen ønsker ikke genvalg. 
    Lise og Søren blev genvalgt  
    Finn Bruun og Kaj Hansen meldte sig som suppleanter til bestyrelsen og blev valgt   
 

Ad pkt. 9.    Valg af 2 revisorer.  
       Revisorer: Per Sørensen og Finn Holbæk modtager gerne genvalg 
        Revisor suppleant: Alex Rasmussen modtager gerne genvalg 
    Alle 3 blev genvalgt 
 

Ad pkt. 10.  Eventuelt. 
 

Johannes klager over, at nogle af vores petanquebaner er okkuperet af englændere om fredagen, 
så vi må spille 6 mand på nogle baner – Knud Erik vil tale med Bo om det, men det løser sig, når vi 
skifter til sommertid og dermed andre spilletider 
 
Jonna roser os for valg af sted til generalforsamlingen, hvor man både kan høre og se hvad der 
foregår. 



 
Ernst Theill, som ikke er fastboende her, spørger om det er muligt at lægge en medlemsfortegnelse 
på hjemmesiden og Torben Sigurdsson foreslår, at man spørger hvert enkelt medlem, om de har 
noget imod at stå på en sådan liste, men det afvises – det har været oppe på tidligere 
generalforsamling og afvist. 
Man må selv gå ind på hjemmesiden og efterlyse og udveksle adresser og tlf.nr. 
 
Hans Aage Johansen spørger, om det koster gebyr at benytte PBS, men Søren svarer, at 
betaleren ikke betaler gebyr, men klubben gør. 
 
Inge Sander foreslår, at bestyrelsen går ud og spiser en middag på klubbens regning, hvilket bliver 
modtaget med applaus af forsamlingen – vi siger tak. 
     

        
Kl. 16:00 var der indkaldt til ekstraordinær generalforsamling med eneste punkt på 
dagsordenen: 

 godkendelse af tidligere vedtagne punkter under den ordinære generalforsamling, herunder 
forslag til vedtægtsændringer 

 
         Alle punkter blev vedtaget. 

Afslutningsvis takkede Knud Erik for kommentarer og udtrykte taknemmelighed for genvalg  
af Lise og Søren. 
Der var en god stemning under hele generalforsamlingen. 
 
 

 
       Generalforsamlingen ændrede ikke på konstitutionen, som forsat er som følger:  
 
       Formand: Knud Erik Søndergaard 
       Næstformand: Finn Steffensen 
       Sekretær: Lise Søndergaard 
       Kasserer: Søren Rasmussen  
       Medlem: Kirsten Weis 
 

 
For referatet: Lise Søndergaard 
 
 
 
* Bilag til vedtægtsændringer: 
 
De væsentligste ændringer i vedtægterne for Danske Venners Klub 
Nedenfor er omtalt de væsentligste ændringer i vedtægterne for Danske Venners Klub 
Generelt 

Ordet ”forening” er overalt ændret til ”klub”. 

 

Der er foretaget en række sproglige ændringer. 

 

§ 6 

Det er præciseret, at også revisorerne vælges for 1 år ad gangen. 

 

§ 7 

Det er præciseret, at bestyrelsesmedlemmers fratræden pga. misligholdelse er en eksklusion.  Det er senere præciseret, 

hvem der kan ekskludere, og hvordan det skal ske. 

 

§ 11 

Bestemmelsen om, at formanden foretager udbetalinger samt at han kan give fuldmagt til kassereren, er slettet. Det 

betyder, at det er kassereren, som foretager dette uden fuldmagt. 

 

§ 14 

Det er præciseret, at det er kassereren, der forelægger regnskabet for bestyrelsen, revisorerne og generalforsamlingen. 

 

§ 18 

Bestemmelsen er ændret, så det nu klart fremgår, at generalforsamlingen skal afholdes inden udgangen af marts måned. 

(Den tidligere formulering betød rent faktisk kun, at indkaldelsen skal ske inden udgangen af april måned). 



 

§ 19 

Pkt. 4 i dagsordenen til generalforsamlingen er ændret således, at regnskabet ikke skal fremlægges med godkendes. 

 

Bestemmelsen om indkaldelse til ”2. generalforsamling” er ændret, således at bestemmelsen om ”en time efter” er slettet. 

Tidspunktet for ”2. generalforsamling” kan således besluttes frit. 

 

Det er derudover i § 19 præciseret, at indkaldelsen til generalforsamlingen skal indeholde oplysning om, 

 hvilke bestyrelsesmedlemmer, der er på valg og hvorvidt de pågældende modtager genvalg eller ikke, samt 

 oplysning om hvornår medlemmernes eventuelle forslag til generalforsamlingen skal foreligge. 

 

 

§ 20 

I stk. 2 er det præciseret, at kontingent skal være betalt senest ugedagen før generalforsamlingen for at man kan deltage. 

 

§ 21 

Der er foretaget ændring af 2 punkter mht. generalforsamlingens beføjelser, nemlig at generalforsamlingen 

 Godkender bestyrelsens administration, og 

 Godkender årsregnskabet 

 

Tidligere stod der, at generalforsamlingen anerkender bestyrelsens administration, og at den kontrollerer og godkender 

årsregnskabet. Kontrol af årsregnskabet er revisorernes opgave. 

 

§ 24 

Omtale af ”stiftende medlemmer” er udgået. De har ikke andre rettigheder og pligter end andre medlemmer. Ifølge 

oplysning fra Jørn Frending, der i sin tid skrev vedtægterne, så er de beskrevet særskilt fordi det fremgik af en 

vedtægtsskabelon, som han fandt på Indenrigsministeriets hjemmeside. Hvem der var de stiftende medlemmer (= de 

stiftende bestyrelsesmedlemmer) kan altid ses i de vedtægter, som blev vedtaget ved stiftelsen.  

 

§ 25 

I bullit 2 er anført, at medlemmer, som ikke senest med udgangen af marts måned har betalt kontingent, slettes. 

 

I bullit 3 er det præciseret, at det alene er generalforsamlingen, som – efter indstilling fra bestyrelsen – kan ekskludere 

medlemmer. Det er som noget nyt indføjet, at medlemmer, der foreslås ekskluderet, skal gøres bekendt med bestyrelsens 

indstilling, samt at de skal have lejlighed til skriftligt at fremføre deres synspunkter over for generalforsamlingen. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 


